

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й
№ 17 (6503)

Среда, 7 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

Взял обязательство — выполни!

Готовимся к весне

Механизаторы нашего колхоза активно готовятся к весне. Так, например, еще на 1 января они рапортовали правлению колхоза о завершении ремонта прицепного инвентаря.

Первым справился с ремонтом механизатор Иван Михайлович Федоров. Он по праву считается одним из самых опытных и добросовестных работников.

Неоцененную помощь оказали трактористам кузнецы И. П. Павлов и А. С. Кузнецов. Вышедшие из строя плуги, сеялки и другие машины после ремонта принимали совершенно неизвестный вид.

В марте осмотрим еще раз всю технику. Машинам произведем технический уход.

В. Царьков,
механик колхоза
«XXI партсъезд».

Звено — хозяин поля

Укрепление и совершенствование звеневой организации труда имеет немаловажное значение для дальнейшего повышения плодородия полей. В хозяйстве созданы два звена по выращиванию картофеля. За ними закреплено 100 гектаров земли, тракторы и другие средства производства. Ма-

териальное вознаграждение членов звена поставлено в прямую зависимость от урожайности культуры. Сейчас на поля идет доставка органических удобрений.

В. Васильев,
председатель
колхоза «Вперед».



С 1957 года трудится в колхозе ПМК-538 Виктор Тимофеевич Цветков, ударник коммунистического труда. Его профессия — электрик. Всегда его умелые руки находят малейшую неисправность.

На СНИМКЕ: В. Т. Цветков.
Фото Ю. Орлова.

Эстафета добрых дел продолжается

Наш коллектив успешно завершил юбилейный год. Социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября, выполнены.

Однако, как говорят в народе, старая слава новую любит. Сейчас на предприятии все ярче разгорается соревнование за досрочное выполнение новых социалистических обязательств.

Каковы они? Об этом ярко рассказывает наглядная агитация, обновленная коммунистом В. Н. Бурлаковым. Красочные щиты с текстом социалистических обязательств, призывающие лозунги установлены и вывешены не только на центральной усадьбе лесхоза, но и в лесничествах.

Рубежи на третий год пятилетки у нас намечены высокие. Годовой производственный план решено завершить не позднее 10 декабря.

Итоги работы за январь свидетельствуют о том, что коллектив предприятия успешно справляется со стоящими перед ним задачами. Производственный график опережает.

Заготовлено 1180 кубометров древесины при плане 1050. Особенное отличие показана лесорубов Глубоковского лесничества. Она и сейчас не снижает взятых темпов. Старательно трудятся шо-

феры Ю. И. Корунов, Н. А. Иванов. Они систематически перевыполняют нормы выработки. В январе вывезено 1105 кубометров древесины вместо 900 по плану.

Приумножил свои трудовые успехи коллектив цеха товаров ширпотреба, которым руководит коммунист Д. А. Иванов.

Отрадные вести поступили и со смоло-скипидарного завода. Его небольшой коллектив успешно справился с январским заданием. Выпущено 3,6 тонны смолы, 1,9 тонны скипи-

дара, 7,6 тонны древесного угля.

В юбилейном году Пригородное лесничество (лесничий коммунист Е. П. Григорьева) по благоустройству заняло первое место в Российской Федерации. Коллектив этого лесничества в настоящее время зорко стоит на страже зеленого богатства. Лесники коммунисты А. Г. Иванов, И. Д. Волков делают все для того, чтобы вверенные им лесные массивы находились в полном порядке.

В. Павлов,
секретарь парторганизации
лесхоза.

В исполкоме райсовета и президиуме райкома профсоюза

Победитель — колхоз „Путь к коммунизму“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования в колхозах и совхозах района за лучшие надои молока в январе 1968 года, исполкомом райсовета депутатов трудящихся и президиумом райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем колхоз «Путь к коммунизму» (председатель Т. Козлов И. С., секретарь парторганизации Т. Алексеев И. А., зоотехник Т. Зайцева И. В.), в котором за этот период надоено в среднем от каждой фуражной коровы по 204 килограмма молока.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ

ЗНАМЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И ПРЕЗИДИУМА РК ПРОФСОЮЗА ПРИСУЖДЕННО КОЛХОЗУ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ».

Переходящий Красный вымпел присужден доляке колхоза «Путь к коммунизму» АЛЕКСАНДРЕ КУЗЬМИЧНЕ ГУСАРОВОЙ, надоившей по 380 килограммов молока от каждой из 13 закрепленных коров.

Переходящие Красные вымпелы присуждены: доляке колхоза имени Жданова ЗИНАИДЕ ВЛАДИМИРОВНЕ БОРОВИКОВОЙ, надоившей в январе по 356 килограммов молока от

ВАШ ДОЛГ, работники культуры!

УЧАСТИКИ Всероссийского совещания работников культуры обратились ко всем своим коллегам с призывом выполнить свой долг перед народом, отдать свои силы и знания великому делу построения коммунизма.

К тебе, работник культуры, это обращение. Прочтите его внимательно еще раз, и ты увидишь, сколько много внимания придается ныне развитию культуры. Клубы, библиотеки, кинопередвижки, театры и музеи должны нести в народ свет знаний, а работники культуры добиваться, чтобы все культурно-просветительные учреждения стали центрами идейного воспитания и отдыха трудящихся.

У нас есть учреждения культуры, пользующиеся популярностью. Туда жители села идут с удовольствием, зная, что им предложат что-то интересное, полезное, запоминающееся.

Взять Рясинский сельский клуб, заведует которым Е. Григорьев. Здесь проводятся различные мероприятия по организации досуга жителей села. Это лекции и беседы, устные журналы, тематические вечера, концерты художественной самодеятельности.

На различные мероприятия приходят жители села в Лаптевский, Лоскутовский, Федоровский сельские клубы, возглавляют которые А. Сафонова, А. Алексеева, С. Андреева. И никому здесь не бывает скучно.

Весь об удачном вечере, интересном фильме, поучительной встрече со знатными людьми, как правило, распространяется быстро. И никакой особенной рекламы не требуется, чтобы пригласить людей сюда на очередной вечер. Словом, пример брат есть с кого. У нас есть замечательные организаторы различных мероприятий, энтузиасты клубной работы.

Основа урожая

На полях отделения Духновского совхоза чернеют штабеля органических удобрений. Борьба за высокий урожай третьего года пятилетки не ослабевает.

Ежедневно движутся по полям тракторы и машины, нагруженные удобрениями. Один за другим подъезжают механизаторы к погрузчикам, где работает И. А. Зименков.

Всего по отделению доставлено на поля около 1000 тонн органических удобрений.

О. Ефимов,
главный агроном
совхоза «Духновский».

Это работники Глубоковского, Матюшинского и многих других клубов.

К сожалению, еще не все клубы и библиотеки стали центрами культурно-массовой работы на селе. Разве можно вести разговор о какой-то работе в Хрулевском клубе, когда там за год сменилось три работника?

Не приживаются кадры работников культуры в Лобовском сельсовете. Не чувствуя помощи со стороны руководства сельсовета, работники клубов уходят... по собственному желанию. Такое положение и в Новосельском сельсовете. Исполкомы этих и некоторых других сельсоветов лишь требуют от заведующих клубами улучшения работы, а помочь наладить ее не считают своим долгом.

Многими показателями определяется работа учреждений культуры. Но самый главный из них — конкретное влияние на результаты хозяйственной деятельности коллективов промышленных предприятий, колхозов, совхозов. Их долг всеми имеющимися в распоряжении учреждений культуры средствами воздействия помогать устраивать недостатки, поднимать на славы лучших из лучших, распространять их опыт.

Жизнь многогранна. И нет в ней таких сторон, которые бы не касались работников культуры. Производство и быт, выходной день и общественный порядок, интересы, настроение людей, воспитание детей, молодежи — все очень важно. И обо всем нужно позаботиться. Главное — улучшить содержание культурно-просветительной работы, повысить ее идеиный уровень, привести ее в соответствие с постоянно растущими запросами людей. А для этого необходимо, чтобы в каждом культурно-просветительном учреждении работали способные, хорошо подготовленные энтузиасты, любящие свое дело люди.

Впереди знаменательные даты — полувековые юбилеи Советской Армии и ленинского комсомола, 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Их нужно встретить и отметить достойно. И в этом работники культуры призваны найти применение своим знаниям и талантам.

Многое зависит и от уровня партийного руководства учреждениями культуры. Оно обязывает каждый партийный комитет, каждую партийную организацию всемерно улучшать деятельность учреждений культуры. Ведь дальнейший рост культуры народа послужит новым успехом коммунистического строительства.

Закладка музея

В пятницу в Волгограде состоялась торжественная закладка здания Музея обороны города и панорамы Сталинградской битвы. Они возводятся рядом с «домом Павлова» и руинами мельницы, оставленными в память грандиозного сражения на Волге.

В двенадцати просторных залах музея будут размещены документы и реликвии, которые расскажут о героической обороне Царицына в годы гражданской войны и о Сталинградской битве, в ходе которой у стен Волгограда была окружена и разгромлена 330-тысячной армии гитлеровской Германии. На открытых площадках музея предполагается выставить военную технику — артиллерийские орудия, «катюши».

В круглом здании панорамы разместится живописное полотно о Сталинградском сражении. (ТАСС).

Зимние заботы коммунистов

Новыми заботами живут труженики нашей артели. На третий год пятилетки ими прияты высокие социалистические обязательства.

Решено, в частности, получить с каждого гектара по 105 центнеров картофеля, по 3 центнера льносемян и столько же волокна. Намечено продать государству 585 тонн молока, 100 тонн мяса.

Много дел сейчас в колхозе. Но главное, конечно, — успешное проведение зимовки скота, всесторонняя и своеевременная подготовка к весне. Эти неотложные вопросы и находятся в центре внимания коммунистов.

Их поднимают на каждом партийном собрании, заседании бюро. Разговоры не ограничиваются. Принятые решения, как правило, претворяются в жизнь.

Коммунистов у нас можно встретить на всех участках сельскохозяйственного производства. Всюду они показывают пример в борьбе за выполнение принятых обязательств.

Взять кладовщика коммуниста А. Д. Иванову. В зернохранилище у нее полный порядок. Семена давно доведены до посевных кондиций, проверены в

контрольно-семенной лаборатории и надежно сохраняются. Над каждой партией — соответствующая табличка. Вообще наша артель полностью обеспечена доброточесенными семенами.

После окончания полевых работ коммунисты-механизаторы первыми приступили к ремонту сельскохозяйственной техники. Своим примером они зажгли остальных членов тракторной бригады. И вот результат: все прицепные и навесные орудия, необходимые на весеннем севе, находятся на линейке готовности.

Не затягивается и ремонт тракторов. Их в строю тринацати из семнадцати.

До недавнего времени в колхозе не совсем благополучно обстояло дело с вывозкой на поля органики. Партийное бюро совместно с правлением артели обсудило этот вопрос. Были приняты меры к выправлению положения. Помимо лошадей, стала использоваться техника.

Среди механизаторов, занятых на вывозке удобрений, есть коммунисты. Это А. А. Александров, М. А. Давыдов. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

На поля доставлено около 1100 тонн навоза и торфа. Расчеты такие: под картофель внести по 30—40, под некоторые зерновые — по 15 тонн органических удобрений на каждый гектар.

Зимовка скота в колхозе проходит неплохо. Животные в достатке обеспечены грубыми и сочными кормами, водой. Работники ферм, среди которых особенно хочется отметить коммуниста свинарку Н. И. Иванову, добросовестно относятся к своим обязанностям.

Артель наращивает темпы продажи государству животно-

водческих продуктов. Например, мяса отправлено на приемный пункт 11,9 тонны при квартальном задании 14 тонн.

Не только хозяйственные дела волнуют партийную организацию. Коммунисты ведут среди колхозников большую политическую работу.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

В. Петров,
секретарь парторганизации
колхоза имени Любимова.

Спасибо за внимание

Я инвалид Великой Отечественной войны первой группы. 1964 году ранения дали о себе знать: тяжело заболел. Болезнь прогрессировала, лечение поддавалось. Оставался один выход — ампутация обеих ног. Операцию успешно провели врачи-хирурги Б. Л. Капул, М. Народицкая и Ю. Н. Цветков.

Потом я обратился в райсовет. Его работники направили меня на курсы шоферов. Их окончил, получил права, а вскоре и машину «Запорожец».

С первого января увеличена пенсия на 15 рублей. Теперь получаю 68 рублей. Настроение стало бодрым, жизнь интересная.

И это стало возможным благодаря заботе, которая проявляется к инвалидам со стороны партии и правительства. Я благодарен за это внимание и заботу.

В. Платонов,
дер. Сырохново
Матюшинского сельсовета.

Заслуженным авторитетом пользуется среди работников УПП ВОГ Нина Ивановна Николаева. Она работает швея мотористкой. Плановое задание выполняет на 120—130 процентов.

Н. И. Николаева носит высокое звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Н. И. Николаева.

Фото Ю. Орлова

тый и дел своей юности, овощной пороховым дымом!

«Чем сильнее характер у человека, тем менее он склонен к непостоянству», — заметил большой мастер в области исследования тайн человеческого сердца французский писатель Стендаль. Как это верно сказано о людях, подобных Александру Васильевичу! Я знаю его двадцать лет, и он всегда был — постоянный трудолюбец, страстью увлеченный профессией, бескорыстный друг, кому до капли отдаст свои богатые способности.

— Счастлив ли ты, Саша? — спрашиваю друга. Он улыбается. И словесного ответа не требуется.

У него хорошая жена, Зинаида Егоровна, учительница. Растет сын Владимир, учится в десятом классе. Какую он изберет профессию? Это неважно. А вот проявить себя в этой профессии лучше всего может помочь пример отца.

В. ТАМКЕВИЧ,

ЖИЗНЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Это особая служба. Тот, кто ее несет, не может быть равнодушным, когда поступит сигнал: «Нужна скорая помощь — с человеком беда».

Главное для дежурного фельдшера — явиться на вызов в полном, как говорится, вооружении. Чтобы нашлось, занимало в укладе свое место нужное лекарство. Забыть что-нибудь — это беда подчас непоправимая. Поэтому, принял дежурство, проверь все по перечню, строго осмотри содержимое походного комплекта.

А еще главное — будь подтянут. Знания свои из памяти вытолкни поближе. Времени вспоминать у постели больного не будет! Надо действовать быстро, точно.

Здесь работают медики, стаж у которых выражается двузначной цифрой: 28 лет, 20, 18, 10. А шоферы, в основном, первого класса, люди бывалые, опытные, дерзновенные. «Гнать» приходится во весь дух. И по любой дороге, при всякой погоде. «Поспешишь — людей насмешишь», — это не их поговорка.

...Семь лет работает на «ско-

бой помощи» фельдшер Александр Васильевич Андреев. Кто в Опочке не знает его? Не приходилось вызывать вам — видели у соседа. А уж слышали о нем обязательно. И только хорошие слова: «Толковый фельдшер... Крепко знает свое дело... Обходителен...»

А вот еще что известно нам, его товарищам по работе: бывают у Александра Васильевича «деревенские ходоки». Чаще всего — из Звонского сельсовета. Приходят к нему на дежурство. Если уехал на вызов — ждут, чтобы непременно встретиться. Что за люди? Зачем приходят? За добрым советом. За помощью.

— Ты работал у нас в Марине. Хорошо обслуживал, благодарны тебе. Вот и пришли по старой памяти.

Живет иной человек, долг свой выполняет, в просьбах людям не отказывает. Казалось

бы, чего еще! А переведут его в другое место, поставят нового — и все, прежний людьми забыт. Значит, не заслужил крепкой и долговременной любви, не оставил глубокого следа в людских сердцах.

До зачисления в штат работников станции «скорая помощь» фельдшер Андреев «прошел» через три участковых больницы: Марфинскую, Болотовскую, Глубоковскую (где сейчас сельская амбулатория). В каждой исполняла обязанности врача. Вот откуда опыт! И где бы он ни работал — был на хорошем счету, руководил службой четко, умно, без срывов, хотя и трудно порой приходилось. Потому и тянет людей к нему, что жил для них, отдавал им тепло своего добра сердца.

И в Рябине работал. Там тоже его принимают как родного человека, если случается бы-

вать. Страницы трудовой книжки покрыты благодарностями, «За хорошую лечебно-профилактическую работу... За высокие показатели медицинского обслуживания... За активное участие во Всесоюзной переписи населения в 1959 году». Последняя благодарность — от Совета Министров СССР.

В годы Отечественной войны Александр Васильевич прошел путь от подпольщика, помогавшего партизанским разведчикам выполнять сложные задания в тылу врага, до фельдшера медицинского пункта одного из полков четвертой Ленинградской партизанской бригады. Потом служил в Вооруженных Силах на Ленинградском фронте, воевал в Белоруссии. Побывал в Польше, видел развалины Дрездена.

С гордым чувством причастности к ее неувядаемой легендарной славе встретит 50-летний юбилей Советской Армии бывший фронтовик Александр Васильевич Андреев. Ему есть что вспомнить из хроники собы-

тий и дел своей юности, овощной пороховым дымом!

«Чем сильнее характер у человека, тем менее он склонен к непостоянству», — заметил большой мастер в области исследования тайн человеческого сердца французский писатель Стендаль. Как это верно сказано о людях, подобных Александру Васильевичу! Я знаю его двадцать лет, и он всегда был — постоянный трудолюбец, страстью увлеченный профессией, бескорыстный друг, кому до капли отдаст свои богатые способности.

— Счастлив ли ты, Саша? — спрашиваю друга. Он улыбается. И словесного ответа не требуется.

У него хорошая жена, Зинаида Егоровна, учительница. Растет сын Владимир, учится в десятом классе. Какую он изберет профессию? Это неважно. А вот проявить себя в этой профессии лучше всего может помочь пример отца.

В. ТАМКЕВИЧ,

ПЕРЕШАГНУВ порог проходной филиала текстильно-галантерейного объединения «Север», я встретилась с мастером смены Ниной Евтифьевной Васюченко. С ней мы проходим по ткацкому цеху. Он наполнен монотонным гудением ткацких станков, за которыми следят внимательные лица ткачих.

Мое внимание привлекла женщина, легкой походкой переходящая от одного станка к другому. Повязанная косынка туго стягивала ее волосы, а они, пущистые и непокорные, все равно выбивались на лоб.

Перехватив мой взгляд, Нина Евтифьевна пояснила:

— Это — наша лучшая ткачиха Анна Ефимовна Исакова. С ней мы проходим по ткацкому цеху. Он наполнен монотонным гудением ткацких станков, за которыми следят внимательные лица ткачих.

Быстро работают ее проворные руки. Их движения даже невозможны точно проследить. С ее станков сходит пестротканная лента для застежек «молния». Работа эта считается самой сложной, потому и поручили выполнять ее опытной ткачихе.

А ведь были трудности, неудачи. Все не так просто и не так легко начиналось.

В 1954 году Анна Ефимов-

на пришла работать на строительство ткацкой фабрики. Потом, когда ее построили, стала учиться на ткачиху. Срок не большой, за две недели надо было познакомиться с ткацким производством и потом работать. Так и началась ее трудовая путь. И вот с тех пор трудится она ткачихой.

Сначала обслуживала два станка. Вырабатывала веретенную ленту. Потом перешла на выработку технической ленты.

А сейчас Анна Ефимовна опытная ткачиха. Обслуживает четыре станка. И кажется,

что никаких трудностей у нее не было. Ее проворными руками выпускается лента красивая, без брака.

В канун праздника 50-летия Великого Октября ей присвоили звание ударника коммунистического труда. Напри-

мер, мяса отправлено на приемный пункт 11,9 тонны при квартальном задании 14 тонн.

Не только хозяйственные дела волнуют партийную организацию. Коммунисты ведут среди колхозников большую политическую работу.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

Регулярно проводят беседы в бригадах, на фермах политинформаторы Т. И. Павлова, А. В. Михайлова. Они непрерывно увязывают их с задачами, стоящими перед сельскими тружениками. Политинформаторы позаботились и об обновлении наглядной агитации.

С ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МЕРКОЙ

ОД — срок небольшой. Но минувший год для тружеников артели «Большевик» был необычным. Он прошел под знаком торжества в жизнь решений Московского (1965 г.) Пленума КПСС.

Взять хотя бы главный дар земли — хлеб. По 13,6 центнера получили с гектара. Это на 5,1 центнера больше, чем в 1966 году. Хорошо уродился картофель, собрано по 132 центнера с гектара. Более трех центнеров семян и волокна дал каждый гектар «северного шелка».

Цифры... цифры... И хотя говорят, что они — сухая вещь, но цифрами кроется кропотливый труд людей.

Председатель сельхозартели С. Павлова называла многие милиции передовиков. Екатерина Маркова откормила сто телят. Дневесуточный привес каждого телятного составил по 733 грамма. Более семисот граммов ежедневно прибавляли каждый из 67 телят, за которыми ухаживали Евгения Егорова и Римма Маркова. А в том, что свиноферма стала рентабельной, заслуга Федора Афанасьевича Кораблева. Год им откормлено 300 свиней. Государство получило 285 центнеров свинины. Хотя работать свинарию приходится в трудных условиях.

В строю правофланговых земеделия — механизаторы Анатолий Михайлов, Николай Груздев, фермер Иван Ильин и многие другие. В докладе также отмечалось, что в юбилейном году достигнуто снижение затрат труда и средств на производство многих видов

сельскохозяйственной продукции. Машины помогли снизить себестоимость центнера озимых до девяти рублей 30 копеек, яровых — до шести рублей 10 копеек, картофеля — четырех рублей 67 копеек.

Но достигнутое не затемняло глаза земледельцам. Выступающие открыто говорили о промахах и неудачах, о больших резервах и возможностях. Оно и понятно. Ведь не все производственные участки сработали одинаково. Если в целом по колхозу урожайность зерновых с гектара составила 13,6 центнера, картофеля — 132 центнера, то в разрезе бригад этот показатель довольно пестрый. В третьей бригаде, которой руководит И. Смирнов, зерна получено по 14,5 центнера, картофеля — 168,2 центнера с гектара. В шестой же бригаде зерна получено только по 11,5 центнера с гектара. Ниже других получилась урожайность картофеля в первой бригаде — по 91,7 центнера.

Аналогичные факты приводились и по фермам. Если работники Сумароковской фермы получили от каждой коровы по 2264 килограмма молока, то костковцы — всего лишь по 1919 килограммов.

Отмечалось также, что убыточно овцеводство. Требуется приложить немало сил, чтобы укрепить кормовую базу для общественного животноводства.

Каждый выступающий оценивал работу экономической меркой. Вот что, например, сказал колхозник И. П. Егоров:

— Если бы везде применялась техника, то центр производственной сельскохозяйственной продукции был бы намного дешевле. Посудите сами. В колхозе затрачивается очень много труда и средств при посадке картофеля. А ведь у нас есть и картофелесажалка, и навозоразбрасыватели. Но они не используются.

Не всегда машины своевремен-

но доставляются в бригады. А чтобы не отставать от других, колхозники ведут полевые работы и вручную.

Взволнованно говорил о земле, об умном ее использовании помощник бригадира первой бригады И. В. Тимофеев. Он сказал, что не все колхозники прониклись к земле-корнице любовью, недооцениваются удобрения.

Хорошего урожая озимых ниче нам не получить, — гово-

рит т. Тимофеев. — Когда надо было вести обработку паров, тракторный парк находился в ремонте. Навоз валялся на поле в течение месяца. Ясно, что от сухого навоза проку мало. Получился в нашей бригаде не черный, а зеленый пар.

Совершенствуя внутрихозяйственный расчет, улучшая все формы экономической работы, колхозники взяли на третий год пятилетки следующие обязательства:

получить с каждого гектара 13,6 центнера зерна, 135 центнеров картофеля, более трех центнеров льноволокна и семян; произвести 1100 тонн молока, 143 тонны мяса, 11,2 центнера шерсти; заготовить грубых кормов на перевозную голову скота 16 центнеров, сочных — 41 центнер, концентратов — 3 центнера; добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота 500 граммов; надоить от каждой фурражной коровы по 2231 килограмму молока; внести на каждый гектар пашни в обработке по 7 тонн органических и по 2 центнера минеральных удобрений; досрочно выполнить принятые обязательства по продаже всех видов сельскохозяйственной продукции.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В хозяйствах республики идет проверка хранения семян. В колхозе имени XXIII съезда КПСС Дубоссарского района качество семян доведено до высоких кондиций.

НА СНИМКЕ: бригадир С. Исаикул (слева) и агроном-семеновод М. Пилипчук проводят проверку семян. Фото Е. Драйшнера. Фотохроника ТАСС.

Учись мастерству, сельский труженик!

От занятий польза есть

На ферме Ледово содержится крупный рогатый скот. Работники фермы успешно закончили второй год пятилетки. В среднем от коровы получено по 2267 килограммов молока. Лучших результатов добилась доярка З. Васильева. Она надоила по 2509 килограммов молока от коровы.

Работники животноводства артели в этом году взяли повышенные обязательства по надолю молока, решили полностью сохранить приплод, добиться высоких привесов скота.

Все хорошо понимают, что успех дела решают люди. На фермах сложился дружный коллектив. Твердо выполняется распорядок дня.

Рацион животных неплохой. В среднем на корову выходит девять кормовых единиц.

С работниками животноводства регулярно проводится зоотехническая учеба. Цель ее — помочь усвоить передовые приемы и методы труда. Чтобы занятия давали большую отдачу в работе, некоторые из них ведем прямо на животноводческих фермах. В этом большую помощь оказывает мне ветеринар И. Ф. Бовин. Уже пройдены такие темы, как «Направленное выращивание молодняка», «Как правильно

скормливать корма», «О новом стандарте на молоко».

Есть ли польза от занятий? Да, есть. Взять такой пример. Доярка Лобовской фермы Л. Андреева в эти дни получает по 17 килограммов молока от новотельной коровы, М. Федорова — 16. И процент жира выше четырех.

В прошлом месяце мы получили по 203 килограмма молока на корову. Это в полтора раза больше, чем в январе прошлого года.

Сейчас ежедневно на приемный пункт поступает по 1800 килограммов молока. Качество его хорошее.

Е. Антонова, зоотехник колхоза «Урожай».

Знания — первый помощник

ПОВЫШАТЬ продуктивность общественного стада, из года в год увеличивать надолю молока, снижать себестоимость получаемой продукции немыслимо без прочных знаний основ животноводства. Вот почему в колхозе «XXI партсъезд» ежегодно в зимний период проводится учеба работников ферм.

Занятия проводят зоотехник колхоза Е. Ф. Румянцева, вете-

риарные работники. Состав слушателей — доярки, телятницы, птичницы, бригадиры. Уже изучены такие темы, как «Подготовка коров к отелю», «Болезни вымени», «Значение витаминов для организма».

Учеба не отрывается от практических дел. Одно время не было молодняку на ферме в Бобяках соли-лизунца. Об этом шла речь на занятии. Положение быстро исправилось.

Как-то нами были замечены факты недобросовестного отношения к отчетности на Полехновской и Аристовской фермах. На следующем занятии поставили вопрос об учете продукции и отчетности на фермах.

Полученные знания помогают животноводам в работе. Выросли по сравнению с прошлым годом надоли молока. Например, доярка В. И. Барышникова от каждой новотельной коровы надаивает до пуда молока в сутки.

О. Яковлев, ветеринар.



Торфо-навозные компости

Компостирование торфа с настоем повышает эффективность торфа и навоза. Сокращаются потери азота: аммиачный азот торфа полностью поглощается торфом, одновременно устраняется излишняя кислотность торфа и создаются благоприятные условия для энергичной деятельности микроорганизмов, с помощью которых азот торфа частично переходит в доступные для растений соединения, особенно при температуре компоста 40–65 градусов. Поэтому, лучше от приготовления настебеля торфо-навозных компостов уплотнять не рекомендуется. Чтобы в компостах настебели повышалась тем-

пература, необходимо использовать хорошо проветренный торф с влажностью не выше 60 процентов и зольностью до 25 процентов.

Ученые советуют

Компостируют торф с навозом прямо в поле на месте будущего применения либо возле животноводческих помещений — в навозохранилищах или штабелях. Компости можно готовить в течение всего года. Однако для зимней заготовки следует в хо-

зяйстве иметь проветренный торф. Торфа и навоза в зимнее время берут поровну, а при весенне-летней заготовке торфа можно брать в 2 раза больше. Для приготовления компостов пригодны все виды торфа: верховой, переходный и низинный. Компости можно готовить по слойным способом, когда навоз и торф укладывают ровными слоями, очаговым — навоз укладывается в торф в виде одного или нескольких очагов.

Готовить торфо-навозные компости из жидкого навоза зимой лучше всего на окраине поля. Весной их перемешивают бульдозером и оставляют компости-

роваться до внесения под озимые зерновые или под зяблевую вспашку. Летом компости загреваются, и качество их будет высокое. Но оно еще более улучшится, если в компост добавить фосфоритную муку или калийные удобрения. Фосфоритную муку, как правило, добавляют в навоз. Торфо-навозные компости с добавлением калия целесообразно готовить для удобрения легких супесчаных и песчаных почв, а также почв, нуждающихся в калии.

Тридцать тонн торфо-навозного компоста, внесенные на гектар, дают прибавку урожая больше, чем то же количество обычного навоза.

З. ОЗОЛИНА, кандидат сельскохозяйственных наук.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

7 февраля 1968 года. 3 стр.

